PRÁCTICAS DE ESTADÍSTICA I

INGENIERÍA TÉCNICA INFORMÁTICA DE GESTIÓN

CURSO 2002/2003


1- 
Práctica VII: Estimación y contraste de hipótesis.
2- Objetivos: En esta práctica utilizaremos el SPSS para obtener estimaciones puntuales de parámetros y también intervalos de confianza para los mismos. Por último, realizaremos contrastes de hipótesis acerca de parámetros de distribuciones de probabilidad normales.

Índice:

3- La inferencia estadística. Inferencia paramétrica: estimación puntual, intervalos de confianza y contrastes de hipótesis.

4- Estimación puntual de parámetros de una distribución normal.

5- Intervalos de confianza para parámetros de una distribución normal.

6- Contraste para la media de una distribución normal.

7- Contraste para la igualdad de medias de dos distribuciones normales independientes. Contraste de igualdad de varianzas.

1. Contraste para la igualdad de medias de dos distribuciones normales dependientes.

8- Ejercicios.


EJERCICIOS:

2. La duración de una determinada componente electrónica sigue una distribución normal. Los resultados obtenidos a partir de una muestra aleatoria de estas componentes están contenidos en el fichero DURACION.SAV.


a) Obtener estimaciones de la media y la varianza de la variable ‘duración’.

b) Obtener un intervalo de confianza al 95% para dicha variable.

c) Realizar con =0.05 el contraste de hipótesis siguiente:
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d) Interpretar el resultado del contraste.

e) ¿Qué relación existe entre el intervalo de confianza obtenido en b) y la resolución del contraste de hipótesis?

3. Se quiere comparar la calidad de dos máquinas que fabrican u cierto componente eléctrico. Se han tomado datos sobre la cantidad de componentes estropeados en diferentes lotes obteniéndose los resultados contenidos en el fichero FALLOS.SAV. Se supone que las cantidades de componentes estropeados en cada máquina siguen distribuciones normales y están guardados en la variable ‘fallos’ del fichero.


a) Obtener estimaciones de la media y la varianza de la variable ‘fallos’ para cada una de las máquinas.

b) ¿Se puede afirmar que el número medio de componentes estropeados producido por la máquina 1 es igual al producido por la máquina 2? Nota: Tomar =0.01 para el contraste a realizar.

c) Obtener un intervalo de confianza al 99% para la diferencia de medias.

4. Se quiere comparar la rapidez de dos programas informáticos A y B para la resolución de un conjunto de problemas. Para ello se aplicaron ambos programas a 9 casos, obteniéndose los tiempos de resolución contenidos en el fichero PROGRAMAS.SAV. Se supone que el tiempo invertido en la resolución de los problemas sigue una distribución normal.


a) Contrastar con =0.05 si los dos programas tardan lo mismo en resolver un problema.

b) Dar una estimación y un intervalo de confianza al 95% para la diferencia de medias.
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